

我空军编队首次飞越对马海峡

赴日本海远洋训练,成功应对外国军机干扰

新华社北京12月18日电(记者张玉清 黄书波)中国空军新闻发言人申进科18日说,中国空军于当日出动轰炸机、歼击机、侦察机等多型多架战机,成体系飞越对马海峡赴日本海国际空域训练,检验远洋实战能力。

申进科说,这次远洋训练是中国空军首次飞越对马海峡。空军轰-6K、苏-30等多型多架战机从部署机场完成出动准备,编队飞越对马海峡赴日本海国际空域训练,应对了外国军机的干扰,达成了既定训练目的,提升了远洋机动能力。这是中国空军年度训练计划内的例行性安排,符合相关国际法和国际实践,不针对任何特定国家、地区和目标。

对马海峡属于非领海海峡,依照《联合国海洋法公约》,所有国家均享有航行和飞越的自由。中国空军飞越对马海峡赴日本海国际空域远洋训练,合法、合理、合法。

当天赴日本海远洋训练的空军航空兵部队,师长、旅长、团长飞在第一梯队,用实际行动叫响了“看我的,跟我飞”。空军轰-6K机长田宁表示:“练兵备战是新时代中国军人必须全力以赴的主责、全神贯注的主业。要在实战化军事训练实践中,锤炼作战指挥能力,弘扬冲锋在前作风,坚定敢打必胜信念。”

空军轰-6K机长陈亮表示,从2015



12月18日,中国空军轰-6K战机开展远洋训练。

新华社发(吴岳鹏摄)

年首次飞到西太平洋,到现在每月多次远洋训练,越飞越远,越飞越有底气。无论训练环境多么复杂,训练区域多么陌生,飞行员们都勇往直前,一直保持临战的思想、迎战的姿态、实战的

标准,锤炼了“一不怕苦、二不怕死”的血性胆魄,提升了备战打仗、能打胜仗的本领。

申进科表示,空军最近开展的一系列海上方向实战化军事训练,响应了练兵备战的号令,回应了人民群众的期盼。空军坚决听从号令、推进强军事业,在实战化军事训练中抓紧抓实备战、提高打赢本领,以大国空军的使命责任,扛起备战打仗的担子,让党和人民放心。

战的号令,回应了人民群众的期盼。空军坚决听从号令、推进强军事业,在实战化军事训练中抓紧抓实备战、提高打赢本领,以大国空军的使命责任,扛起备战打仗的担子,让党和人民放心。

同时,油料面积稳中有增,棉糖种植面积近年来首次恢复性增加,果菜茶继续保持良好发展势头,实现了增产增收。

俄新一届大选活动正式启动

俄联邦财政用于选举的预算约为149亿卢布,普京将以独立候选人的身份参选

新华社符拉迪沃斯托克12月18日电(记者吴刚)《俄罗斯报》18日刊登的俄联邦委员会(议会上院)决议显示,俄2018年总统选举活动即日起正式启动。

决议指出,俄总统选举将于2018年3月18日举行。俄总统选举活动从12月18日起正式开始,在今后90天内,候选人将完成向俄选举委员会提交相关材料,收集选民签名、宣传竞选纲领、通过媒体与反对

者辩论等法律规定的相关程序。

俄联邦财政用于新一届总统选举的预算约为149亿卢布(1美元约合59卢布)。

俄现任总统普京日前宣布将以独立候选人的身份参加2018年总统选举。

俄罗斯实行总统制。俄宪法规定,总统任期6年,同一人不能担任总统超过两个连续任期,总统选举事宜由联邦委员会决定。

2017年

玉米种植面积调减2000万亩

新华社北京12月18日电(记者董峻)临近年底,作为推进农业供给侧结构性改革的一大重点任务,我国全年玉米种植面积预计减少约2000万亩,以减少无效供给。

调减的玉米种植面积主要集中在被称作“镰刀弯”地区的玉米非优势产区。这个地区包括东北冷凉区、北方农牧交错区、西北风沙干旱区、太行山沿线区及西南石漠化区,在地形版图中呈现由东北向华北—西南—西北镰刀弯状分布,生态环境脆弱,玉米产量低而不稳。

2016年,我国在东北三省和内蒙古将玉米临时收储政策调整为市

场化收购加补贴新机制。经过一年来的努力,玉米价格开始回归市场,推动了农业种植结构的调整优化。当年,全国籽粒玉米种植面积下降了3000万亩,为13年来首次减少。

在减少无效供给的同时,我国积极增加有效供给,市场紧缺的大豆面积增加871万亩,杂粮杂豆增加约600万亩,青贮玉米和优质饲草增加约500万亩,马铃薯增加约200万亩。

同时,油料面积稳中有增,棉糖种植面积近年来首次恢复性增加,果菜茶继续保持良好发展势头,实现了增产增收。

财政部印发指导意见

加大国有资本对公益性行业投入

新华社北京12月18日电(记者郁琼源)记者18日从财政部了解到,财政部近日印发《关于国有资本加大对公益性行业投入的指导意见》,以多种形式加大国有资本对公益性行业的投入。

据了解,近年来,国有资产管理制度改革稳步推进,国有资本布局结构不断优化,运营和配置效率不断提高,但目前部分公共服务领域仍然存在供给不足问题。

意见鼓励中央企业对节能环保、科研以及党中央、国务院文件明确规定的地方公益性行业加大投入。各地可根据发展实际,鼓励地方国有企业对城市管理基础设施等公益性行业加大投入力度。按照预算管理、财政事权和支出责任划分等有关规定,中央财政与地方财政通过安排预算资金、划拨政府资产等,支持包括国有企业在内的各类主体更好地在公

益性行业发挥作用。

意见要求发挥国有资本投资运营公司资本配置功能,发挥税收等政策引导作用。推广政府和社会资本合作,在财政、价格、土地、金融等方面加大支持力度。通过深化国有企业混合所有制改革,放大国有资本功能,引导民间资本投入公益性行业。

据了解,近年来,国有资产管理制度改革稳步推进,国有资本布局结构不断优化,运营和配置效率不断提高,但目前部分公共服务领域仍然存在供给不足问题。

意见鼓励中央企业对节能环保、科研以及党中央、国务院文件明确规定的地方公益性行业加大投入。各地可根据发展实际,鼓励地方国有企业对城市管理基础设施等公益性行业加大投入力度。按照预算管理、财政事权和支出责任划分等有关规定,中央财政与地方财政通过安排预算资金、划拨政府资产等,支持包括国有企业在内的各类主体更好地在公

央企集团层面改制方案全部获批

新华社北京12月18日电(记者王希)记者从国务院国资委了解到,我国国有企业公司制改制全面提速,其中,中央企业集团层面公司制改制方案已全部批复完毕,各省级国资委出资企业改制面达到95.8%。

公司制改制是深化国企改革的重要内容,是公司治理方式的深刻变革,也是加快形成有效制衡的公司法人治理结构和灵活高效的市场化经营机制的前置性条件。公司制改制有利于国企真正成为独立市场主体,激发企业活力和动力。

国资委官方网站消息显示,目前国家电网、中国通号、中国铁物等央企的公司制改制工作已经全面完成。

其他国企改革重点难点问题也

取得突破。在企业分类改革方面,央企集团层面和31家省级国资委出资企业功能界定与分类工作已经完成,分类改革、分类考核、分类监管等工作逐步深化,央企子企业层面功能界定与分类工作正在有序推进。

董事会建设加快推进。目前87家央企建立了董事会,其中83家外部董事占多数,二级子公司的国有独资、全资企业在近一半建立了董事会;各省级国资委出资企业中已有92%已建立董事会。

重组整合有序推进,布局结构不断优化。党的十八大以来,共有18组34家中央企业完成重组,国资委监管的央企由116家调整至98家;各省级国资委出资企业开展了171组重组整合。

中海油中石油联合“保供”

每日可调配725万方天然气输北方

新华社广州12月18日电(记者吕光一)日前,广东省天然气管网在从化鳌头首站正式开启天然气反输通道,将来自中海油的南海海气和珠海LNG(液化天然气)资源反输到中石油西气东输二线。至此,中海油和中石油联合“保供”每日将可调配725万方天然气输往北方,以缓解今冬北方天然气紧张的状况。

记者了解到,自9月份开始,国家发改委为了应对今冬明春北方可能出现的天然气供应紧张局面,便将广东管网向西气东输二线反输天然气列为冬季保供重大工程。到12月15日广东管网已投产管道全线升压至6兆帕,具备了向西气东输二线反输天然气的能力。

此次中石油和中海油联手“南气北送”保供北方由广东省管网负责,前后分两个阶段。在12月5日起的第一阶段,中海油已成功置换中石油西二线来气达425万方/日,加上16日起每日反输的300万方,

五部门出台文件规范民营企业境外投资经营行为

新华社北京12月18日电(陈伟伟 杨学嘉)国家发展改革委、商务部、人民银行、外交部和全国工商联18日对外发布《民营企业境外投资经营行为规范》,从完善经营管理体系等五方面对民营企业境外投资经营进行引导和规范。

国家发改委新闻发言人孟玮说,近年来,民营企业“走出去”步伐明显加快,在带动相关产品、技术、服务出口,促进国内产业转型升级,推进“一带一路”建设等方面作出积极贡献。但同时,部分企业境外投资也出现了违规经

营、盲目决策、恶性竞争、忽视质量和安全管理等问题。编制《规范》的目的是帮助民营企业在境外投资活动中认识风险、防范风险、提升防控风险的能力,同时促进我国对外投资健康有序发展。

《规范》主要从五个方面对民营企业境外投资经营活动进行了引导和规范:一是完善经营管理体系。民营企业要建立健全境外投资决策、授权管理、财务管理等内部规章制度。二是依法合规诚信经营。民营企业及其境外分支机构要认真履行国内外相关手续,开

展公平竞争,诚信经营。三是切实履行社会责任。鼓励民营企业在境外投资过程中热心公益事业,增进文化交流,树立服务社会的良好企业形象。四是注重资源环境保护。倡导民营企业提高资源节约、环境保护意识,遵守东道国环保法规,履行环保责任和相关法律责任。五是加强境外风险防控。民营企业要加强全面风险防控,建立健全应急处置机制,完善境外安全保障措施,做好安全事故处理。

孟玮还介绍,国家发改委正在会同国资委等有关部门研究起草《国有企业境外投资经营行为规范》。



大型客滚船“和谐云港”号投入运营

12月18日,大型豪华客滚船“和谐云港”号从江苏连云港启航开往韩国仁川。

当日,江苏连云港港口集团的大型

道长度2480米,船上还设有超市、免税店、酒吧、棋牌室、包厢影院等娱乐休闲设施。

新华社发(王健民摄)

普京特朗普接连通话 俄美关系难话重启

新华社记者

2017年接近尾声,俄罗斯总统普京和美国总统特朗普三天之内两次通电话,互致谢意,令外界对俄美关系走向充满好奇。

纵观整个2017年,随着美国政府更迭,普京和特朗普的首脑外交深受瞩目。

然而,俄美关系却以“升温”预期为起点,最终未能以“重启”为结局。

【新闻事实】

据俄方通报,普京17日与特朗普通电话,就美国中央情报局提供情报,帮助俄方及时阻止圣彼得堡恐怖袭击图谋致谢。

普京同时表示,俄情报部门如果获得有关美国和美国公民受恐怖威胁的情报,将无条件立即转交美方。

白宫当天发表声明说,特朗普对普京的致电表示赞赏,表示自己和整个美国情报系统都对能帮助挽救众多生命而感到高兴。特朗普强调,情报合作对打击恐怖

分子非常重要。双方领导人认为,此事是国家间开展合作并取得积极成果的范例。

这是继特朗普14日晚致电感谢普京在年度记者会上承认美国取得亮眼经济表现后,两人在三天内第二次通电话。两国总统还探讨了共同合作以解决朝鲜半岛“危险局势”。

此外,普京在年度记者会上指出,俄美有许多议题可以合作,如打击恐怖主义、环境问题、经济问题、防止大规模杀伤性武器扩散等。他希望特朗普能有机会修复俄美关系,兑现选前承诺。

【深度分析】

中国社科院俄欧亚研究所研究员李勇慧指出,这次反恐情报合作是俄美关系恶化以来最大亮点。当前全球反恐形势严峻,反恐合作可视为俄美未来合作一个重要方向,有利于俄美关系缓和。

他说,当前俄美关系正值低谷期,首脑外交对双边关系和世界安全大有裨

益。普京善于因势利导,或可以反恐合作为契机加强对特朗普的“好感”攻势。

然而,俄美结构性矛盾很难解决,至少有五个障碍横亘在美俄改善关系的道路上:

一、“通俄门”调查深入,束缚特朗普外交手脚;二、“美国优先”政策导致美国外交更多服务于内政;三,美国国内,包括国会两党乃至共和党内部,对俄强硬派势力都占优;四,美俄两国在叙利亚、乌克兰等热点问题上持续博弈;五,美国主流媒体与特朗普的对抗。这些障碍使双方出现类似冷战时期的对垒。

李勇慧说,俄美关系还将在相当长时间内处于低谷;但两国也不会中断联系,中东问题、朝核问题、反恐都是双方可以加大合作的领域。

【背景链接】

2017年年初,美国17家情报机构发

表联合报告称,俄罗斯在2016年大选期间入侵了民主党全国委员会和希拉里竞选

(参与记者:柳丝 周啸天 胡晓光 石昊 赵娟 编辑:冯玉婧 孙浩 王丰丰)

据新华社北京12月18日电